

Sinteza

recomandărilor, parvenite în cadrul consultării publice pe marginea proiectului deciziei
 „Cu privire la aprobarea Regulamentului
 „Cu privire la conferirea titlului „Cetățean de onoare
 al municipiului Bălți” (în redacție nouă)”

Nr	Autorul recomandării	Recomandarea parvenită	Decizia cu privire la aprobarea sau de respingere a recomandărilor	Argumentări în cazul refuzului
1.	PP „Partidul Nostru”	În punctul 1 al Regulamentului în vigoare se propune înlocuirea cuvântului „supremă”.	Acceptată Cuvântul este exclus.	
2.	PP „Partidul Nostru”	În punctul 7 se propune înlocuirea sintagmei „pentru binele municipiului Bălți și a locuitorilor”.	Acceptată Sintagma este expusă după cum urmează: „în interesul locuitorilor municipiului”	
3.	PP „Partidul Nostru”	În punctul 7 se propune excluderea subpunctului c): „contribuția personală recunoscută în formarea personalului de înaltă calificare, educarea tinerei generații, dezvoltarea spirituală și morală a societății, performanțe în domeniul sportului marcate cu medalie olimpică, precum marcate cu medaliile la campionatele europene și mondiale și turnee asimilate acestora”.	Acceptată	
4.	PP „Partidul Nostru”	În punctul 8 al Regulamentului de exclus sintagma „Anexa nr. 1”.	Acceptată	
5.	PP „Partidul Nostru”	În punctul 10 de exclus sintagmele: „- colectivități de întreprinderi, instituții, organizații de toate formele de proprietate;” și „- asociații obștești”.	Acceptată	
6.	PP „Partidul Nostru”	În punctul 10, în rândul: „- grupuri de cetățeni de cel puțin 50 de persoane (denumite în continuare inițiatori)” numărul „50” se înlocuiește cu numărul „1000”.	Acceptată	
7.	PP „Partidul Nostru”	De exclus punctele 12 - 18, care reglementează desfășurarea adunărilor generale de către angajații de întreprinderi, instituții, organizații, asociații obștești și adoptarea deciziilor privind	Acceptată	

		de desemnarea candidaților pentru acordarea titlului.		
8.	PP „Partidul Nostru”	Punctul 32 de expus în următoare redacție: „ <i>Decizia Consiliului municipal privind conferirea titlului „Cetățean de Onoare” se ia prin votul deschis a cel puțin 2/3 din numărul total al consilierilor aleși prezenți la ședința Consiliului municipal.</i> ”	Respinsă	Cu scopul reducerii riscului de neaprobarea a deciziilor privind conferirea titlului de către CMB în pofida voinței a unui număr mare de cetățeni care au semnat Re prezentarea.
9.	PP „Partidul Nostru”	Capitolul VII „ Înlesniri pentru persoanele onorate cu titlul Cetățean de onoare ” de exclus.	Acceptată	
10.	PP „Partidul Nostru”	De exclus Anexa nr. 1 la Regulament, care reprezintă un formular de Re prezentare al candidatului, completat de persoane juridice.	Acceptată	
11.	Grițunic Boris, cetățean de onoare al mun. Bălți	De stabilit numărul de semnături în Re prezentarea în dependență de meritele candidatului, și anume: 1. Numărul minim de inițiatori trebuie să fie de cel puțin 50 în cazurile în care candidatul nominalizat: a) este distins cu ordinul „Ordinul Republicii”, b) este distins cu ordinul „Ștefan cel Mare”, c) a câștigat o medalie olimpică, d) a devenit campion mondial; e) a decedat în timpul îndeplinirii datoriei de apărarea integrității și independenței țării, precum și în situație de urgență. 2. Numărul inițiatorilor va fi de 500 dacă candidatul propus: a) este mecenat al creării în municipiu a unui obiect mare, semnificativ, de importanță socio-economică pentru populația municipiului; b) este autorul unei descoperiri importante pentru țară și municipiu. 3. Numărul inițiatorilor se reduce cu 250 dacă candidatul propus: a) are titlul științific de academician, doctor-habilitat în științe; b) are titlurile onorifice „Artist al Poporului”, „Maestru al Literaturii”, „Maestru în artă”, „Om Emerit” (pentru fiecare titlu separat); c) distins cu ordinele „Bogdan Întemeietorul”, „Ordinul de Onoare”, „Gloria Muncii”, „Recunoștința Patriei”, „Credința Patriei” (pentru fiecare ordin separat);	Acceptată	

		<p>d) este autorul unor lucrări unice de artă monumentală sau de arhitectură instalate în municipiu.</p> <p>4. Numărul inițiatorilor se reduce cu 100 dacă candidatul propus:</p> <p>a) are titlul științific de Doctor în Științe, distins cu medaliile „Meritul Militar”, „Pentru Vitejie”, „Meritul Civic”, „Mihai Eminescu”, „Nicolai Testimețianu” (pentru titlu și fiecare medalie separat);</p> <p>b) distins cu diplome de onoare de către Președintele, Parlamentul sau Guvernul Republicii Moldova (pentru fiecare diplomă separat);</p> <p>c) este autorul unor cărți despre oraș sau cetățenii acestuia (pentru fiecare carte separat).</p> <p>5. Numărul inițiatorilor se reduce cu 25 dacă candidatul propus a fost premiat cu titluri, însemne, medalii, certificate de onoare de către ministere, direcții centrale, primărie, culte, uniuni de creație, organizații sindicale republicane, de industrie (cu 25 pentru toate premiile de la fiecare dintre autoritățile enumerate).</p>		
12.	Grițunic Boris, cetățean de onoare al mun. Bălți	Colectarea semnăturilor se efectuează pe formulare tipizate conform Anexei nr. 2 în care punctul 13 va avea următorul cuprins: <i>„Persoane care au semnat inițiativa de a conferi un titlu onorific”</i> . Cetățenii pot transmite în scris solicitările de susținere a candidatului propus.	Acceptată	
13.	Grițunic Boris, cetățean de onoare al mun. Bălți	În cazurile în care titlul onorific urmează să fie acordat post-mortem, sau candidatul a câștigat o medalie olimpică ori a devenit campion mondial – în adresa Consiliului municipal pot să se adreseze cu demers Comitetul Olimpic al RM sau administrația de la ultimul loc de muncă al candidatului.	Respinsă	Pentru asigurarea condițiilor egale pentru toți candidații la titlu.
14.	Grițunic Boris, cetățean de onoare al mun. Bălți	Conținutul secțiunii a VII-a poate fi redus la un subpunct în următoarea redacție: <i>„călătoria gratuită în transportul public electric la prezentarea certificatului de Cetățean de onoare al municipiului Bălți, precum și participarea la evenimente sportive și culturale ale municipiului cu permise sau invitații speciale.”</i> Punctul 42 trebuie exclus: în acest caz, valoarea titlului onorific constă în dimensiunea morală și nu în cea financiară.	Acceptată parțial	Propunerea similară este prevăzută în p. 35 din Regulament: <i>„Cetățenii de onoare sunt invitați de către primarul municipiului la manifestări dedicate sărbătorilor municipale, precum și la evenimentele oficiale ale municipiului legate</i>

				<p><i>de celebrarea unor date semnificative și alte evenimente importante.</i></p> <p><i>evenimente.</i></p> <p><i>„Călătoria gratuită în transportul public electric” se referă la fel la chestiuni financiare și va contrazice recomandării:</i></p> <p><i>„Valoarea unui titlu onorific constă în dimensiunea morală, nu în dimensiunea financiară”.</i></p>
15.	Grițunic Boris, cetățean de onoare al mun. Bălți	În toate cazurile, fără excepție, numărul persoanelor care au semnat inițiativa de a înainta un candidat pentru acordarea unui titlu onorific nu poate fi mai mic de 50 – indiferent de meritele candidatului.	Acceptată	
16.	Grițunic Boris, cetățean de onoare al mun. Bălți	Votarea consilierilor în procesul examinării astfel de chestiuni trebuie să fie doar secretă, deoarece votarea pe baza apartenenței de partid a consilierilor este ofensătoare pentru candidat. De completat p. 32 cu subpunctul – votarea secretă.	Respinsă	Exprimarea deschisă a voinței consilierilor în procesul votării duce la o mai mare responsabilitate a acestora pentru deciziile luate.
17.	Grițunic Boris, cetățean de onoare al mun. Bălți	Formularea subpunctului a) al p. 7 este inacceptabilă, deoarece activitățile de mecenat caritabil depinde nu de cantitatea și timpul acordării acesteia, dar de valoarea acestei activități. Formularea propusă de autori a proiectului este acceptabilă, de exemplu, în cazurile în care oamenii de afaceri întrețin echipe sportive, organizează concursuri, competiții și alte evenimente recurente la nivel municipal. Ar trebui reexaminarea atentă a redacției acestui subpunct, deoarece cea propusă este inacceptabilă.	Acceptată	
18.	Balan Petru-Pavel, consilierul CMB, PP „Partidul Nostru”	În punctul 10, în rândul: „- grupuri de cetățeni de cel puțin 50 de persoane (denumite în continuare inițiatori)” numărul „50” se substituie cu „2000”.	Respinsă	Cu scopul reducerii riscurilor de neparticipare a cetățenilor la procesul inițierii procedurii privind acordarea titlului, din cauza complexității și durabilității

				procesului de colectare a semnăturilor.
19.	Gramma Serghei, consilier al CMB, președintele fracțiunii PP „Partidul Socialiștilor din Republica Moldova”	Stabilirea unei abordări diferențiate în privința acordării înlesnirilor pentru persoanele onorate cu titlul „Cetățean de onoare” care într-adevăr au nevoie de acestea, menținând alocarea surselor financiare acordate în ziua înmânării regaliilor și pentru plata serviciilor funerare.	Respinsă	Cu scopul recunoștinței valorii egale a meritelor cetățenilor de onoare